



# TRENDY

zpravodaj  
Trendu vozíčkářů



## Úvodní slovo

Ahoj Trendáci,

udělejte si pohodlí, je tady další číslo Trendy zpravodaje. Předem se chci omluvit za chyby, které se objevili v minulém čísle. Tiskařský šotek si trochu víc zadovářel, než je zdrávo. Na nápravě a jeho zpacifikování se intenzivně pracuje. No a cože najdete v novém čísle? Výzvu k připojení se k protestnímu shromáždění, které se uskuteční v Praze. Změny, které připravuje tahle vláda nejsou zrovna přívětivé vůči hendikepovaným občanům a tak je čas se důrazně ozvat. Novinky ohledně osobní asistence v Trendu. Pozvánka na relaxační kurz arteterapie. A velmi atraktivní pozvánka na APA karneval, který slibuje (jako každý rok) zábavu až do rána. No a na závěr nějaké to počtení přímo od vás a křížovka o ceny. Tak přeji příjemnou zábavu při čtení někde na zahrádce nebo v parku. Je přece Jaro! ☺



Michal Koutný

## Výzva!

**Trend vozíčkářů se připojuje k protestům proti navrženým změnám zákonů**

a k výzvě NRZP ČR určené Ministerstvu práce a sociálních věcí ČR, aby výrazně přepracovalo navržené legislativní změny týkající se osob se zdravotním postižením.

**V úterý 22. března 2011 se koná ve 12:00 hod v Praze před Ministerstvem práce a sociálních věcí protestní shromáždění.** Vyzývám členy, uživatele našich služeb, osobní asistenty i rodinné příslušníky a přátele, aby se také zapojili. Forma a způsob podpory zde v Olomouci se nyní zvažují. Z finančních důvodů (cca 22.000 Kč) zřejmě nebude možné vypravit speciální autobus do Prahy a Krajská rada osob se zdravotním postižením připravuje další možné formy podpory.

O konkrétních akcích Vás budeme samozřejmě informovat dostupnými kanály, mimo jiné sledujte i webovou stránku [www.trendvozickaru.cz](http://www.trendvozickaru.cz).

Současně vyzývám ty z Vás, kdo máte možnost a troufnete si cestovat např. vlakem, autem či busem, připojte se ke shromáždění. Z Hlavního nádraží v Praze bude zajištěn bezbariérový autobus k Ministerstvu práce a sociálních věcí. Každý hlas se počítá.

Mgr. Milan Langer, předseda spolku



RV NRZP ČR projednal návrhy zákonů, které MPSV ČR předalo do vnějšího připomínkového řízení v rámci tzv. sociální reformy.

RV NRZP ČR konstatuje, že navržené zákony ve svých důsledcích zásadním způsobem narušují jednotlivé nástroje podpory osob se zdravotním postižením k zachování jejich důstojnosti, možnosti uplatnění ve společnosti a zajištění přijatelné životní úrovně. Z návrhů reformy vyplývá, že navrhované změny budou mít pro osoby se zdravotním postižením v řadě oblastí až katastrofální důsledky. To se týká především zaměstnávání osob se zdravotním postižením, péče rodin o osoby s těžkým zdravotním postižením, svobodné volby v rámci sociálních služeb a ponižujících podmínek při žádostech o jakoukoli podporu ze sociálního systému.

Zásadně odmítáme:

- návrh na zrušení tzv. mimořádných výhod (průkazů TP, ZTP a ZTP/P), neboť na ně je navázán systém daňových slev, vyhrazeného parkování a podpor ve veřejné dopravě;
- návrh na zrušení příspěvku na nákup motorového vozidla, který by zásadním negativním způsobem ovlivnil mobilitu osob se zdravotním postižením, přístup ke vzdělání, zaměstnání a péči rodin o osoby se zdravotním postižením, především v neúplných rodinách;
- 20% spoluúčast u dávky na kompenzační pomůcky, neboť tato spoluúčast může dosáhnout až desetitisíců korun, a tím by se staly pomůcky pro osoby se zdravotním postižením nedostupné;
- návrh na zrušení příspěvku na péči pro děti od 1 do 3 let, neboť by došlo k nepřijatelnému poškození rodin s těmito dětmi;
- návrh na zjednodušený způsob posuzování míry závislosti na péči (navrhovaný způsob je neprůhledný a neodpovídá současnému ve světě používanému posuzování), protože by byl nutně subjektivní a výrazným způsobem by omezil možnost spravedlivého posouzení nároku na získání příspěvku na péči
- zrušení minimálního příjmu ve výši 15 % u osob pobývajících v ústavních zařízeních sociální péče, neboť zbavit osoby kapesného by bylo krajně nedůstojné.

RV NRZP ČR, vzhledem k těmto skutečnostem, vyzývá občany, kterých by se navrhované změny dotkly (osoby se zdravotním postižením, pečující, jejich blízké a přátelé, příznivce a všechny občany), aby svojí přítomností na protestním shromáždění vyjádřili svůj zásadní nesouhlas s navrhovanými změnami a ukázali své odhodlání bránit lidskou důstojnost vlastní i svých blízkých. **Protestní shromáždění se uskuteční v úterý 22. března 2011 od 12:00 hodin před MPSV ČR, Na Poříčním právu 1/376, 128 02 Praha 2.**

RV NRZP ČR se obrací na předsedu vlády s naléhavým apelem, aby se svou autoritou zasadil o zastavení ponižujícího přístupu MPSV ČR k lidem se zdravotním postižením, který je zřetelně patrný v navrhovaných zákonech.

Je smutnou skutečností, že po více jak jednom roce od ratifikace Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením, ČR navrhuje zrušit většinu kroků, které učinila v posledních 20 letech pro zrovnoprávnění osob se zdravotním postižením ve společnosti!

V Praze 7. března 2011

Za RV NRZP ČR: Václav Krása



Národní rada osob  
se zdravotním postižením ČR

## Zvýšení platby za osobní asistenci.

Od 1. 3. 2011 dochází ke zvýšení platby za odběr 1 hodiny osobní asistence z 65,- Kč na 75,- Kč za poskytování úkonů péče z okruhu základních činností.

Podnět k tomuto zvýšení nám dala inspekce kvality sociálních služeb osobní asistence, která ve Spolku proběhla počátkem listopadu 2010. Byli jsme upozorněni na skutečnost, že pokud fakturujeme za čerpání 1 hodiny osobní asistence (za úkony péče z okruhu základních činností) 65,-Kč místo možných 100,- Kč (dle zákona č. 108/2006, o sociálních službách a vyhlášky 505/2006 Sb.), může nám MPSV ponížít dotaci na službu osobní asistence. Což se skutečně stalo – pro letošní rok jsme obdrželi dotaci na službu osobní asistence o 250 000,- Kč nižší, než v loňském roce.

Udělalí jsme si porovnání plateb s podobnými organizacemi, které poskytují služby osobní asistence stejné cílové skupině, tzn. lidem s tělesným postižením a seniorům. Spolek Trend vozíčkářů fakturuje za služby osobní asistence jednu z nejnižších částek. Průměrná fakturovaná platba za hodinu osobní asistence se pohybuje v rozmezí 85,-Kč až 100,- Kč. Většina organizací zveřejňuje ceník služeb na svých webových stránkách.

Dále jsme zkalkulovali skutečnou cenu 1 hodiny osobní asistence, která u Trendu vozíčkářů činí 240,- Kč. Tato kalkulace zahrnuje:

- hodinovou mzdu osobního asistenta ve výši 70,- Kč a zákonné odvody zaměstnavatele ve výši 24,- Kč
- poměrnou část mzdových nákladů sociálních pracovníků, koordinátora projektů, účetní, úklid, ...
- povinné školení osobních asistentů (každý asistent musí absolvovat 24 hod. povinného školení ročně)
- náklady na supervizora
- náklady na provoz – nájemné, energie, telefony, technické zázemí, vybavení, kancelářské potřeby a jiné, spojené s provozem služby a organizace.

Nově jsme do ceníku za služby OA zavedli hodinovou sazbu za poskytování úkonů péče z okruhu fakultativních činností ve výši 100,-Kč. Horní hranici hodinové sazby za osobní asistenci úkonů péče z okruhu fakultativních činností zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, nestanoví – je tedy možné cenu za hodinu OA stanovit až do výše skutečných nákladů. V současné chvíli je i tato cena stanovena na nižší než maximální úrovni.

Ve stručnosti shrnuto – skutečné náklady Trendu vozíčkářů za 1 hodinu osobní asistence činí 240,- Kč. Z toho úhrada klientů pokryje 29 %, dotace MPSV pokryje 31%, dotace Města Olomouce pokryje 8%. Zbývajících 32 % nákladů na hodinu osobní asistenci musí Spolek zajistit z jiných zdrojů, jako jsou sponzoři, nadace a nadační fondy, veřejná sbírka .... Snažíme se sami zajistit vlastní zdroje formou sociálního podnikání – digitalizací, Agenturou práce a nového call centra. Ale musím říct, že v době ekonomické krize jsou tyto jiné zdroje stále obtížněji zajistitelné a hlavně nejisté.

Přesto vše jsem optimistka a věřím, že tak jako doposud Trend vozíčkářů překonal všechny finanční problémy, tak i nadále se nám podaří tyto potíže zvládnout.

**Alena Ivanová, ředitelka**



Sociální rehabilitace Trendu vozíčkářů  
Vás zve na

## **Relaxační kurz s prvky arteterapie**



**KDY?** v úterý 29.3.2011 15:00 do 18:00  
**KDE?** Spolek Trend vozíčkářů Olomouc

**Lektorka Izabela Machútová Vás naučí rozmanité výtvarné techniky a navíc se dozvíte, jak relaxovat. Přijďte, prožijete hezké odpoledne.**

**Kurz je určen pro osoby s fyzickým handicapem nebo fyzickým handicapem v kombinaci s jiným zdravotním handicapem.**

Svou účast, prosím, potvrďte do pátku **25.3. 2011** mailem, osobně či telefonicky sociálním pracovním služby Sociální rehabilitace. Děkujeme.

**Kontakt: [pjackova@trendvozickaru.cz](mailto:pjackova@trendvozickaru.cz) mobil: 734 442 040, tel.: 585 431 012; Spolek Trend vozíčkářů Olomouc, Lužická 7, 779 00 Olomouc**



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM  
LIDSKÉ ZDROJE  
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME  
VAŠI BUDOUCNOST  
[www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

## **Helpnet informuje**

### **V jízdním řádu 2011 přibýlo 440 bezbariérových spojů**

České dráhy v posledních několika letech každoročně výrazně navyšují počet bezbariérových spojů. V jízdním řádu 2011 je zavedeno již 2 562 vlaků se symbolem bezbariérovost. To je o 440 spojů více oproti jízdnímu řádu 2010 a představuje to 36 % z denního průměru vypravených vlakových spojení Českých drah. V dálkové dopravě je vozem upraveným pro vozíčkáře vybavena téměř polovina všech spojů.

Zavádění nízkopodlažních vozidel v regionální dopravě přitom usnadňuje cestování nejen vozíčkářům, ale také seniorům, maminkám s kočárky nebo dalším osobám se zhoršenou možností pohybu například v důsledku léčby zranění. K významnému rozšiřování nabídky bezbariérových spojů došlo v posledních letech díky dodávkám motorových jednotek Regionova, řídicích vozů k motorovým soupravám a patrových vlaků CityElefant. „Díky těmto soupravám jsme v průběhu roku rozšířili nabídku regionálních bezbariérových spojů na dalších místech České republiky,“ uvedl náměstek generálního ředitele ČD pro osobní dopravu Antonín Blažek a vyjmenoval některé konkrétní příklady tratí, kde se v jízdních řádech objevily nové bezbariérové spoje: „Ve srovnání se zahájením loňského jízdního řádu přibýly tyto spoje například mezi Jičínem a Nymburkem, rozšířily se na celou trať z Hradce Králové až do Letohradu, v pracovní dny byla zavedena bezbariérová Plzeňská linka z Blovic přes centrum Plzně do Kozolup, řada bezbariérových spojů jezdí mezi Olomoucí, Uničovem, Šumperkem a Hanušovicemi. A nebo mezi Opavou a Hlučínem.“ Vedle regionálních spojů nabízejí České dráhy cestování vozíčkářům také v řadě dálkových vlaků, počínaje spoji SuperCity

Pendolino přes EuroCity, InterCity až po rychlíky. V současnosti je to 279 spojů, o 10 více než loni. Je to zhruba polovina všech dálkových vlaků. V těchto spojkách jsou využívány motorové a řídicí vozy motorových souprav, ale především bezbariérové rychlíkové vozy z konce 80. let. Ty by měly být v příštích třech letech zásadně modernizovány, doplněny například o klimatizaci. Vozíčkáři se mohou setkat také se zahraničními vozy konstruovanými pro jejich cestování. „Díky mezinárodní spolupráci můžeme zajistit cestu vozíčkářů nejen po České republice, ale také do většiny zemí našich sousedů, počínaje Hamburkem a Berlínem na severu, Norimberkem a Mnichovem na jihozápadě, Vídní a Villachem na jihu, Bratislavou a Budapeští na jihovýchodě nebo tatranskou oblastí a Košicemi na východě,“ upozornil Antonín Blažek. V souvislosti s modernizací dalších vozidel a dodávkou nových vlaků v průběhu roku 2011 lze očekávat také v budoucím jízdním řádu 2012 další zlepšení podmínek pro cestování cestujících se zhoršenou možností pohybu. Soupravy Regionova budou dodávány prakticky do všech regionů České republiky, na Vysočině a v Libereckém kraji se pak mohou cestující těšit na zahájení dodávek zcela nových nízkopodlažních vozů RegioShuttle RS1. Do provozu budou uvedeny také první řídicí vozy pro klasické soupravy na hlavních tratích, které budou v provozu u osobních i rychlíkových spojů. Vozíčkáři tak získají další možnosti cestovat na větší vzdálenosti a provoz bezbariérových rychlíků bude rozšířen do dalších míst České republiky. Petr Šťáhlavský



Zdroj: helpnet.cz

## KARNEVAL APA 2011 aneb „Roztancujeme bariéry“ tentokrát na téma „PROBUĎ V SOBĚ ZVÍŘE“

Dámy a pánové,

dovolte mi, abych Vás jménem studentů, Katedry aplikovaných pohybových aktivit, Fakulty tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci a České asociace aplikovaných pohybových aktivit pozvala na KARNEVAL APA 2011 aneb „Roztancujeme bariéry“. Čtvrtý ročník této nevšední společenské akce zároveň oslavuje 20. výročí Katedry tělesné kultury. **Připojte se k nám 2. dubna 2011 v 19.00 hod.** v Regionálním centru Olomouc. Karnevalu se účastní studenti, vyučující, přátelé a obdivovatelé aplikovaných pohybových aktivit osob se speciálními potřebami. Mezi naše čestné partnery patří Spolek Trend vozíčkářů Olomouc, Oblastní unie neslyšících Olomouc, Středisko pro ranou péči Olomouc, MŠ, ZŠ a SŠ Credo o.p.s. Olomouc, České hnutí speciálních olympiád a Centrum APA.



Večerem nás bude provázet kapela Pavel Helan Band a moderátor Petr Holík. Letošní téma „PROBUĎ V SOBĚ ZVÍŘE“ přímo vyzývá k nezapomenutelnému večeru. Ten letos zahájí předkapela z Domova „Na Zámku“ a vystoupení studentů. O slavnostní nádech se zaslouží vyhlášení ceny APAČ ROKU, která je udělována aktuálnímu studentovi, který se výjimečně zasloužil o rozvoj určité oblasti APA a zdárně plnil i své studijní povinnosti. Dále cena ČÁPA, jež udílí národní organizace Česká asociace aplikovaných pohybových aktivit významnému absolventovi v oblasti APA, který se podílí na rozvoji oblasti APA především na praktické úrovni. A konečně Uvedení do síně slávy a uznání významné vybrané osobnosti z různých oblastí APA. Nezapomeňme na vyhlášení KRÁLE a KRÁLOVNY KARNEVALU APA 2011. O půlnoci večer okoření bohatá tombola. Lístky na Vás čekají v informačním centru na Horním náměstí v Olomouci nebo v Centru APA, 2. patro budovy „A“ Fakulty tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci, Neředín Olomouc. Dále pak v kanceláři Trendu na Lužické u Mileny Březinové. Cena je 150.- Kč. Pro vozíčkáře a doprovod stačí jedna vstupenka.

Těšíme se na Vaši účast!  
Za realizační tým **Lenka Hovorková**



### Laďa v Pasece 2011



Máme tady v Olomouci trochu staršího pána, který k životu používá vozíček. A všichni víme, že život se někdy zvrtné a je ještě těžší než byl. Proto se nám Laďa ocitl na delší čas v léčebném zařízení v Pasece u Šternberku.

A vidíš Laďo, že i ten satelit v dnešní době tě najde i pod střechou. Nebo že by to byli tajní agenti? Ale žabák a tři

hlavy na to přijdou. Horší to bude s Nastěnkou a zakukleným lvánkem, který tě již nepředloží tak dobrou krmi.

Nyní se budeš o sebe starat sám.

Pěkné vzpomínky a vzpruhu do života ti přeje

**Dagmara**



### ANY, ENY A MIREK

Any byla krásná tříletá dlouhosrstá jezevčice. Eny byla její roční dcera, stejně krásná a stejně milá. Mirek byl jejich pán a můj kamarád, který svoje dvě jezevčí dámy bezmezně miloval a ony milovaly jeho.

„Ty, Mirku, nejsou ty tvoje psí dámy vegetariánky?“ zeptala jsem se ho jednou. Mirek na mě vytřeštil oči: „Jsi normální? Jak jsi na něco tak pitomého vůbec přišla?“

„Často běhají do zahrady a minule jsem viděla Any křoupat mrkev.“ Mirek se zasmál: „Do zahrady běhají, no a? Kde mají běhat? A to určitě nebyla mrkev, ale kostička.“

„Ty jim kupuješ i kostičky?“ Překvapilo mě to, protože jsem v jejich miskách nikdy neviděla nic jiného než granulky. A nikdy jsem je ani neviděla jíst nic jiného. Mirek byl dobrý chovatel a kvůli krásné srsti kupoval svým dámám (jak jim říkával) jediné drahé a kvalitní granule.

„Přijď nejrychleji jak můžeš ke mně.“ zavolal mi jednou na podzim Mirek. „Nebudeš věřit vlastním očím, až ti to ukážu.“ Víc mi říct nechtěl. Věděl, že hnaná zvědavostí dorazím co možná nejdříve.

„Tak jsem tady. Co se děje?“ zeptala jsem se ho hned mezi dveřmi. „Pojď a uvidíš.“ Mirek mě vzal za ruku a tahal do zahrady. „Co vidíš?“

„Půl záhonu mrkve.“ Nechácala jsem. „To má být to k neuvěření?“

Přikývl. Vzal rýč a rýpl do druhé poloviny záhonu, kde mrkev být měla. Namísto ní však vyryl pár kuřecích kostiček.

„Tak já nevím,“ pokrčil rameny Mirek. „Buď je to zázrak – zasadil jsem mrkev a vyrostly mi kostičky, nebo jsou moje dámy fakt vegetariánky a kuřecí kostičky chodily na zahradu měnit za mrkev.“

**Věra Schmidova**



**Napsali a nafotili pro vás:** Koutný Michal, Ivanová Alena, Langer Milan, Pijáčková Marie, Hovorková Lenka, Schmidova Věra, Sedláčková Dagmara.

**Graficky upravil:** Koutný Michal, tel.: 776 576 555

**Vytiskli a s úsměvem rozeslali:** Miluška Březinová, Anička Koziolová a Alena Třešková

**Datum vydání:** 15.3.2011 - Počet výtisků: 90

**Adresa redakce:** Spolek Trend vozíčkářů, Lužická 7, 779 00 Olomouc, tel: 585 431 984;

**email:** [koutny@trendvozickaru.cz](mailto:koutny@trendvozickaru.cz)

**obsah:** za obsah a jazykovou korekturu zodpovídá autor článku

**Uzávěrka příštího čísla 4/2011 : neděle 10.4.2011 ☺**



**A na závěr tradiční křížovka o ceny. Tajenku křížovky posílejte na mail [koutny@trendvozickaru.cz](mailto:koutny@trendvozickaru.cz) nebo sms na číslo 776 576 555 případně osobně v Trendu na Lužické u Miši Hladišové. Správnými luštiteli a výherci z minulého čísla se stávají. 1. cena Dalibor Brázda, 2. cena Marek Schmid a 3. cena Josef Effenberger. Ceny, které nám pomohla sehnat Věra Novotná a Dobré místo pro život, si můžete vyzvednout u Miši Hladišové na Trendu. No a na závěr pár fotografií z posledního losování.**



## 2 Přísloví: Kdo příliš dá na vítr, nebude sít,...

|   | SORUŽENÁ<br>INKASNÍ<br>PLATBA<br>OBYVATEL | 1. DÍL<br>TAJENKY | EKONOMICKÉ<br>ODDĚLENÍ<br>ZKR.                   | DŘEVĚNÝ<br>STROP                              |   | STRUNNÝ<br>HUDEBNÍ<br>NÁSTROJ             | INICIÁLY<br>HEREČKY<br>HADRBOLOVÉ             |                      | BÝVALÝ<br>PODNIK<br>V PARDUBICÍCH       | DRUH<br>PŘIPOJENÍ<br>K INTERNETU  |
|---|---|-------------------|--|---|---|---|---|----------------------|---|-----------------------------------|
| ZPŮSOB<br>DŽEZOVÉHO<br>ZPĚVU            |   |                   |  |   | V ZASTOUPENÍ ZKR.                                 |   |   | CITOSLOVCE<br>SMÍCHU |   |                                   |
| VZOR                                    |   |                   |  |   | OKAMŽITĚ<br>PŘEDLOŽKA                             |   |   |                      |   |                                   |
| POŽÁRNÍ<br>OCHRANA<br>ZKR.              |   |                   | OSOBNÍ<br>ZÁJMENO<br>HESLO                       |   |   |   | EXPRESNÍ<br>PÓŠTA ZKR.<br>BARVIVO<br>NA VEJCE |                      |   |                                   |
| JEDNOTKA<br>ELEKTRICKÉHO<br>ODPORU      |   |                   |  | HLINÍKOVÁ<br>FOLIE<br>MODRÁ LUČ.<br>KVĚTINA   |   |   |   |                      |   |                                   |
|   | VĚZENÍ<br>HOVOR.<br>NAKLÁDACÍ<br>PLOŠINY  |                   |  |   | ZKR. UMĚL.<br>VYS. ŠKOLY<br>ZUŠLECHTĚNÉ<br>ŽELEZO |   |   |                      | JEHLIČNATÝ<br>STROM                     | PARUKA<br>S PŘÍČESKEM             |
| MINULÝ<br>STYL                          |   |                   |  |   |   | ODSTAVEC<br>ZKR.<br>MUŽSKÉ<br>JMÉNO       |   |                      |   |                                   |
| OSVOJENÍ                                |   |                   |  |   |   |   | PTÁK<br>BĚZEC<br>ŘEKA<br>V OSTRAVĚ            |                      |   |                                   |
| MOJI                                    |   |                   | STARÁ ZN.<br>ČESKÝCH<br>AUT<br>SROCNĚNÍ          |   |   |   |   |                      | RUDÉ<br>PRÁVO ZKR.<br>3. DÍL<br>TAJENKY |                                   |
| PRVNÍ<br>NOVINOVÁ<br>SPOLEČNOST<br>ZKR. |   |                   |  | ČLOVĚČÍ<br>AKADEM.<br>TITUL ZKR.              |   |   |   |                      |   |                                   |
| ANGLICKÁ<br>DĚLKOVÁ<br>MÍRA             |   |                   |  |   | ZÁTYLEK<br>NEVIDOMÝ                               |   |   |                      | SARMATÉ                                 | SPZ<br>PÍSKU                      |
|   | PLANETA<br>POCHODOVÝ<br>POVEL             |                   |  |   |   | ASIJSKÝ<br>SOKOLÍK<br>CHEM. ZN.<br>ARGONU |   |                      |   |                                   |
| CITOSLOVCE<br>SKŘÍPÁNÍ                  |   |                   |  | CHEM. ZN.<br>LANTHANU<br>UKAZOVACÍ<br>ZÁJMENO |   |   | NEBO<br>RUSKY<br>VYSOKÁ<br>KARTA              |                      |   |                                   |
| PŘITAKÁNÍ                               |   |                   | ŽEN. JMÉNO<br>15. 10.<br>INIC. HERCE<br>VACULIKA |   |   |   |   |                      |   | INICIÁLY<br>SKLADATELE<br>SOUKUPA |
| OKLEPÁNÍ                                |   |                   |  |   |   | SUCHÁ<br>TRÁVA                            |   |                      |   |                                   |
| KÝVAVÝ                                  |   |                   |  |   |   | ZNAČKA<br>VÝTAHŮ                          |   |                      |   |                                   |





# TRENDY

zpravodaj  
Trendu vozíčkářů



## SPECIÁLNÍ PŘÍLOHA: OSOBNÍ ASISTENCE

### Uzavírání nové Smlouvy s uživateli služby osobní asistence

Vážení uživatele služby osobní asistence,

v návaznosti na proběhlou inspekci sociálních služeb a vyplývajících doporučení ze strany inspektorů, jsme aktualizovali znění hlavních dokumentů týkajících se poskytování služby osobní asistence.

Konkrétně byly přepracovány:

- **Smlouva o poskytování služby,**
- **Pravidla poskytování osobní asistence,**
- **Ceník služby osobní asistence,** který jste obdrželi v Trendy č. 1/2011,
- **Pravidla pro podávání stížností.**

Sociální pracovnice služby OA si budou postupně se všemi uživateli od 21.3. sjednávat schůzky, během kterých s uživateli proberou novou smlouvu i pravidla. Na této schůzce je pak možné buď smlouvu podepsat ihned nebo si ponechat čas na prostudování dokumentů v soukromí. Dokumenty Vám pracovnice ponechá v písemné podobě. Materiály lze také před schůzkou zaslat uživateli elektronicky – záleží na domluvě mezi uživatelem a pracovníkem. Nové smlouvy se všemi uživateli bychom chtěli uzavřít nejpozději do konce dubna.

Sociální pracovník může přijít na schůzku k uživateli domů nebo se uživatel může dostavit do kanceláře služby OA, případně je možné sjednat schůzku na jiném místě dle domluvy.

V rámci aktualizace dokumentů bylo zavedeno několik novinek a naopak některé věci zůstávají stejné, případně byly upřesněny v rámci pravidel nebo smlouvy. Snažili jsme se upravit dokumenty tak, aby byly praktické pro uživatele i pracovníky a ujasňovali vzájemný vztah i vztah ke službě.

Uvádím několik novinek a věcí, které budou platit i nadále:

- 1) Je zrušena povinnost odebrat minimálně 8 hodin za měsíc. Uživatel si již nebude určovat rozsah hodin, které chce během měsíce využít – ve smlouvě si stanoví pouze čas, místo a rozsah úkonů poskytování služby (základní a fakultativní činnosti).
- 2) Rozsah úkonů je stanoven dle zákona 108/2006 Sb. – soupis úkonů uživateli poskytne sociální pracovník při seznamování s dokumenty.
- 3) Nově jsou v pravidlech definovány fakultativní služby.
- 4) Místo dosud uzavírané Přílohy A bude uzavírána příloha č. 1 „Náplň služby“ – zde bude sjednán čas, místo a rozsah úkonů poskytované služby a osobní cíl uživatele služby.
- 5) Úhrada za služby bude počítána stále na základě hodin vykázaných ve Výkazech osobních asistentů, které uživatel podepíše, že je odebral.
- 6) Úhradu za služby bude možné stále provést osobně nebo přes účet – změní se však princip s variabilním symbolem – uživatel už nebude uvádět při platbě svůj vlastní variabilní symbol, který obdržel při podpisu smlouvy, ale na každé faktuře za služby bude uveden nový variabilní symbol, na základě kterého uživatel provede bezhotovostní platbu.
- 7) Uživateli budou předány při podpisu smlouvy aktuální vnitřní pravidla služby – Pravidla poskytování osobní asistence, Ceník a Pravidla pro podávání stížností – při změnách bude nutné prokazatelné seznámení s těmito změnami, tzn. že uživatelé budou podepisovat prohlášení, že byli s těmito změnami seznámeni.

- 8) Nová pravidla podrobněji popisují práva povinnosti uživatele a poskytovatele. Oproti starým pravidlům jsme nová pravidla zaměřili daleko více na procesy ve službě.
- 9) Podpisem nové smlouvy se bude rušit platnost dosud platné smlouvy o poskytování služby, tzn. že do podpisu nové smlouvy je služba poskytována dle staré smlouvy.
- 10) Ke službě osobní asistence existuje „Metodika služby“ a „Pracovní postupy pro osobní asistenty“ – obě metodiky jsou k nahlédnutí v kanceláři OA.

V současné chvíli jsou výše zmíněné aktualizované dokumenty v posledním připomínkování ze strany Krajského úřadu a představenstva organizace.

V případě dalších dotazů se obraťte na sociální pracovníky služby OA Terezu Skoupilovou, Míšu Hladišovou (585 754 924, 777 974 455, [asistence@trendvozickaru.cz](mailto:asistence@trendvozickaru.cz)) nebo manažera sociálních služeb Šárku Schmuckovou (585 754 918, 731 501 388, [schmuckova@trendvozickaru.cz](mailto:schmuckova@trendvozickaru.cz)).

**Šárka Schmucková**  
**Manager sociálních služeb**

# AUTOBUS DO PRAHY PŘECI JEN POJEDE

## Trend vozíčkářů se připojuje k protestnímu shromáždění

I když situace při uzavěrcí Trendů vypadala tak, že nedáme dohromady potřebných 23.000,- Kč na zaplacení bezbariérového autobusu, usilovným jednáním se podařilo peníze na autobus přeci jen zajistit. Cestu autobusem finančně podpoří NRZP ČR, Trend vozíčkářů a firmy Bartoň a Partner s.r.o. a Veolia Transport a.s.

Takže **v úterý 22. března 2011**, kdy se koná v Praze před Ministerstvem práce a sociálních věcí (Na Poříčnickém právu 1/376) **protestní shromáždění** proti navrženým legislativním změnám týkajícím se osob se zdravotním postižením, se můžeme osobně připojit. Vyzývám členy, uživatele našich služeb, osobní asistenty i rodinné příslušníky a přátele, aby se zúčastnili. Pišťalky, trubky i vuvuzely (a svačiny) sebou.

**Kdo z vás se chce účastnit, nahlaste se co nejdříve** u sociální pracovnice Terezy Skoupilové, na adrese: Lužická 7, 779 00 Olomouc, telefon: 585 754 924, mobil: 777 974 455, e-mail: [asistence@trendvozickaru.cz](mailto:asistence@trendvozickaru.cz).

V autobuse je místo pro 5 osob na elektrickém vozíku, dalších 30 míst je pro osoby, které mohou sedět na sedadlech autobusu. Případná volná místa nabídneme účastníkům z jiných organizací. Těm uživatelům, kteří nutně potřebujete osobního asistenta na pomoc při cestování i v Praze, hradí náklady na služby osobní asistence Trend vozíčkářů.

Autobus bude vyjíždět v úterý brzy ráno, předpokládáný návrat do Olomouce ve večerních hodinách. Přihlášené účastníky budeme informovat o přesném čase a místě odjezdu nejpozději do pátku 18.3.2011.

Mgr. Milan Langer,  
předseda Trendu vozíčkářů